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dell'equità alla quale egli ispira gli atti della sua 
amministrazione, mi attendo da Ini una dichia-
razione che valga a rassicurare questa categoria 
d'impiegati, i quali, alla fin fine, chiedendo di 
e»sere trattati alla medesima stregua degli altri 
impiegati della Regìa, di aver pareggiata la loro 
condizione a quella degli altri loro colleghi della 
stessa amministrazione, non fanno che desiderare, 
chiedere ed attendere un atto di pura e semplice 
giustizia. (Bene!) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole re-
latore. 

Boselii, relatore. Tutte le questioni che concer-
nono l'ordinamento del servizio dei tabacchi presso 
l'amministrazione centrale dello Stato ed i vari 
personali di essa, sono tutte importanti e degnis-
sime di speciale considerazione. 

La Camera già avrà veduto come tutte le que-
stioni di apprezzamento sull'ordinamento di tale 
servizio nell'amministrazione centrale e sul per-
sonale di essa, furono rimandate ad un disegno 
di legge che già fu portato dinanzi alla Camera. 

Rispetto al personale delle manifatture e delle 
coltivazioni la Commissione generalo del bilancio 
non entrò in disamine particolari, imperocché il 
ministro delle finanze rimandò l'organico di questi 
personali al bilancio annuale, e la Commissione si 
riservò di esaminare in quell'occasione tutte le 
questioni che si riferiscono al personale delle ma-
nifatture e delle coltivazioni. 

Non v'ha dubbio che fra le questioni riservate 
sullo quali la Commissione del bilancio porterà il 
suo esame, vi è anche quella che il deputato Fi-
nocchiaro Aprile ha svolto con tanta competenza, 
quella cioè del personale delle coltivazioni e del 
vantaggio di estendere la coltivazione del ta-
bacco in Italia. 

Riservata ogni questione rispetto al p e r s o n a l e 

di questo servizio, non v'ha dubbio che la Com-
missione del bilancio, in tesi generale, si unisce 
nel voto che sia dato il massimo incremento a 
questa coltivazione, che è di tanto interesse così 
per l'esercizio del monopolio governativo dei ta-
bacchi, come per l'avvenire di una notevole parte 
dell'agricoltura nazionale. {Bene!) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro delle finanze. 

[Vlagiiani, ministro delle finanze. Io ho poco da 
aggiungere a ciò che ha detto teste l'egregio re-
latore della Commissione generale del bilancio. 

La questione del personale dell'amministra-
zione dei tabacchi, sia del personale centrale che 
che di quello provinciale è oramai riservata. Ma 
¡'onorevole Finocchiaro potrà essere fin d'ora 

tranquillo, osservando come al bilancio annuale 
1884-1885 io abbia già allegato l'organico che 
propongo per le amministrazioni provinciali dei 
tabacchi, e specialmente per le agenzie di col-
tivazione. 

Questo basterà, spero, a persuaderlo che non 
può essere nelle intenzioni del Ministero di la-
sciare da parte gl'impiegati stabili addetti alle 
agenzie di coltivazione, poiché è anzi intendi-
mento del Groverno di provvedere a questo per-
sonale, e come altra volta ho dichiarato alla Ca-
mera, è mia ferma opinione che uno dei van-
taggi principali del ritorno del monopolio dei ta-
bacchi all'amministrazione dello Stato, sia ap-
punto questo, che possa lo Stato servirsene come 
di un mezzo efficace per estendere e promuovere 
la coltivazione dei tabacchi indigeni. 

Per ciò che concerne poi la questione speciale 
di riconoscimento o no delle due categorie in cui 
si divide questo personale, si discorrerà allorché 
verrà in esame la proposta del bilancio normale 
del 1884-85. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole F i -
nocchiaro. 

Finocchiaro. Prendo atto delle dichiarazioni del-
l'onorevole ministro e lo ringrazio. 

Presidente. Pongo a partito lo stanziamento del 
capitolo 70, in lire 582,020. 

[E approvato, e lo sono del pari senza discus-
sione i seguenti sino al 98 inclusivamente:) 

Capitolo 71. Personale delle manifatture e dei 
magazzini di deposito dei tabacchi in foglia estera, 
lire 325,550. 

Capitolo 72. Indennità di giro e di viaggio 
agli ispettori dei tabacchi ed agli impiegati degli 
uffici di vigilanza delle coltivazioni, dei magaz-
zini di deposito dei tabacchi in foglia e delle ma-
nifatture, lire 44,550. 

Capitolo 73. Paghe agli operai ed agli agenti 
subalterni delle manifatture e dei magazzini di 
deposito dei tabacchi greggi, lire 4,270,346. 

Capitolo 74, Compra tabacchi in foglia e lavo-
rati e spese di trasporto dei tabacchi in foglia, se-
mi-fabbricati e lavorati (Spesa obbligatoria), lire 
12,767,300. 

Capitolo 75. Acquisto di materiali diversi per 
uso delle manifatture, dei magazzini di deposito 
dei tabacchi in foglia e degli uffici di vigilanza 
delle coltivazioni (Spesa d'ordine): lire 681,500. 

Capitolo 76. Fitti di locali di proprietà privata 
per uso degli uffici di vigilanza delle coltivazioni, 
dei magazzini di deposito dei tabacchi in foglia e 
delle manifatture, lire 107,450. 


